



# Διδασκαλικο βήμα

- Γραφεία: Ξενοφώντος 15α — Αθήνα 118
- Τηλέφωνα Γραφ.: 32.36.547, 32.45.375 Περίοδος Γ'
- Αριθμ. φύλλου 889 — Αθήνα 1η Μαρτίου 1981

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Νά τηρηθεί  
η συμφωνία

Απαράδεκτη  
η υπαναχώρηση

Τέσσερες χιλιάδες μονοθεσίτες δάσκαλοι και άλλοι τόσοι διθεσίτες πού ζούν στις εσχατιές της Πατρίδας μας, κάτω από τραγικές και άθλιες συνθήκες, χωρίς στέγη, τροφή, θέρμανση, ψυχαγωγία και επικοινωνία με τους ανθρώπους, μακριά από κάθε πολιτιστική και κοινωνική εκδήλωση, προσπαθούν να προσφέρουν ΑΓΩΓΗ και ΜΟΡΦΩΣΗ στα παιδιά του ΛΑΟΥ μας, ξεχασμένοι ολότελα από την πολιτεία.

Για την ΕΘΝΙΚΗ τους αυτή προσφορά αμείβονται με μισθούς πείνας! Παιρνουν τόσα όσα χρειάζεται κανείς για να διατηρηθεί στη ζωή!

Έτσι αξιολογήθηκε τό έργο τους από την Κυβέρνηση.

Σάν να μ'ήν έφτανε αυτό, ο Υπουργός Παιδείας ΑΡΝΕΙΤΑΙ να υλοποιήσει την υπόσχεση πού έδωσε στη Δ.Ο.Ε. στις 8-11-1980.

Η υπαναχώρηση του Υπουργού Παιδείας αποτελεί ωμή καταρράκωση κάθε έννοιας ηθικής και δικαίου, με την πράξη του αυτή εισάγει νέα ήθη στις σχέσεις της πολιτείας με τους πολίτες ενός δημοκρατικού πολτεύματος και αποκαλύπτει τό πνεύμα και τή νοοτροπία πού επικρατεί στους αρμοδίους της οδού Μητροπόλεως αφού και μόνο για λόγους αρχής έπρεπε να τηρήσει τή συμφωνία του με τή Διοίκηση της Δ.Ο.Ε.

## Ο Κλάδος και πάλι στις επάλξεις

*Η Διοίκηση της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος, με αίσθημα ευθύνης απέναντι στον Ελληνικό λαό και τα παιδιά του, μετά τον απεργιακό αγώνα του Δεκέμβρη 1980 δεν προχώρησε σε νέα κινητοποίηση για να δώσει στη Κυβέρνηση όλα τα χρονικά περιθώρια να εξετάσει και να επιλύσει τα αιτήματά μας.*

*Όπως διαπιστώνουμε όμως, ύστερα από δυό μήνες, όχι μόνο δεν έλυσε τα βασικά προβλήματα του Κλάδου μας πού είναι και προβλήματα ολόκληρου του Ελληνικού λαού αλλά σθέτησε και τις υποσχέσεις της για τή λύση αιτημάτων πού είχε συμφωνήσει.*

*Οι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί ύστερα από τήν εκρηκτική άνοδο των τιμών, τήν ανατροπή των προβλέψεων της ίδιας της Κυβέρνησης για τήν οικονομική κατάσταση, τή σκανδαλώδη επιδοματική μεταχείριση ορισμένων Δημοσιούπαλληλικών κλάδων τή στιγμή πού υποστηρίζει πώς ο προϋπολογισμός της χώρας δεν αντέχει σε άλλες παροχές, αναγκάζονται να διεκδικήσουν και πάλι αγωνιστικά τή λύση των προβλημάτων τους, εξαντλώντας παράλληλα κάθε μέσο συνεννόησης και συνδιαλλαγής.*

*Χρέος όλων των συναδέλφων, σε οποιαδήποτε γωνιά της πατρίδας και αν υπηρετούν, είναι να δώσουν και πάλι τό αγωνιστικό τους παρόν και να διαδηλώσουν περίτρανα τήν αγανάκτησή τους για τήν άνιση μεταχείρισή τους από τήν Πολιτεία.*

*Είναι καιρός να καταλάβουν επιτέλους οι αρμόδιοι Υπουργοί ότι ο Κλάδος των δασκάλων και νηπιγών είναι αποφασισμένος να ΑΓΩΝΙΣΤΕΙ μέχρι τήν οριστική λύση των αιτημάτων του.*

### Έγγραφο της ΔΟΕ στον Πρωθυπουργό

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. έστειλε στον Πρωθυπουργό τό 504/16-2-1981 έγγραφο καταγγέλλοντας τήν επιδοματική πολιτική της Κυβέρνησης και ζητώντας τήν ικανοποίηση των αιτημάτων του Κλάδου. Παρόμοιο έγγραφο έστειλε και στον υπουργό Προεδρίας της Κυβερνήσεως.

Τά σχετικά έγγραφα δημοσιεύονται στη σελίδα 2.

### ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ:

- Άμεση ίδρυση Ανώτατων Παιδαγωγικών Σχολών και ένταξή τους στα Πανεπιστήμια της Χώρας.
- Χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης στους δασκάλους και νηπιαγωγούς έναντι των επιδομάτων πού διατηρούν οι άλλοι δημοσιούπαλληλικοί Κλάδοι από τή μη εφαρμογή του Ν. 754/78.
- Νομοθετική ρύθμιση του ωραρίου εργασίας σε 26-28 ώρες.
- Πλήρης ενιαιοποίηση των βαθμών Β' και Α' και χορήγηση του ποσοστού 20% των οικονομικών προαγωγών από τόν 4ο (Μ.Κ.6) στον 2ο βαθμό (Μ.Κ. 8) όπως δόθηκε σε όλους τους Δημοσιούπαλληλικούς Κλάδους.
- Χορήγηση στους δασκάλους και νηπιαγωγούς του 9ου μισθολογικού Κλιμακίου.
- Κατάργηση του Νόμου 643/77.

Η Δ.Ο.Ε. ενημέρωσε τους αρχηγούς όλων των πολιτικών κομμάτων σελ. 3

## Έγγραφο τής ΔΟΕ στόν Πρωθυπουργό

Κύριε Πρόεδρε,

Στή συνάντηση που είχαμε στο Πολιτικό σας Γραφείο στις 22-12-1980 και έπειτα από συζήτηση πάνω στο οξύ οικονομικό πρόβλημα των δασκάλων και νηπιαγωγών, δεχτήκατε ότι το αίτημά μας είναι δίκαιο και ότι παρά τή στενότητα του Προϋπολογισμού θα μπορούσατε να εξασφαλίσετε τις αναγκαίες πιστώσεις, αλλά κάτι τέτοιο θα δημιουργούσε αντιδράσεις των άλλων δημοσιοϋπαλληλικών Κλάδων. Γι αυτό δηλώσατε ότι δε μπορείτε να ικανοποιήσετε τα αιτήματά μας, αν δεν έχετε τή σύμφωνη γνώμη των άλλων δημοσιοϋπαλληλικών οργανώσεων.

Δέν πέρασε όμως πολύς χρόνος και Υπουργοί τής Κυβερνήσεώς σας χορήγησαν υπερωρίες στους υπαλλήλους του Υπουργείου τους, χωρίς φυσικά τή δική μας σύμφωνη γνώμη.

Διαμαρτυρόμαστε για τήν τακτική αυτή τής Κυβέρνησης και ζητούμε για λόγους κοινωνικής δικαιοσύνης και ίσης μεταχείρισης, άμεση χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης στους δασκάλους και τής νηπιαγωγούς.

Είμαστε αποφασισμένοι να προχωρήσουμε σε απεργιακή κινητοποίηση, αν η Κυβέρνηση δέν ικανοποιήσει τὰ αιτήματά μας που και σεις παραδεχτήκατε ότι είναι δίκαια.

Σας επισυνάπτουμε τὰ αποδεικτικά στοιχεία των ισχυρισμών μας:

α- Τήν απόφαση του Υπουργού οικονομικών για παράταση τής χορήγησης των πλασματικών υπερωριακών επιδομάτων για ένα ακόμη χρόνο. (4.750-18.000 δρχ. τὸ μήνα).

β- Τήν απόφαση του Υπουργού Δημοσίων Έργων για τή χορήγηση επιδόματος στους μόνιμους μηχανικούς από 1-1-1981 (5.000-7.000 δρχ. τὸ μήνα) και

γ-Τὸ Προεδρικό Διάταγμα για τή χορήγηση πάγιου οδοιπορικού επιδόματος σε όλους τούς στρατιωτικούς (2.500 δρχ. τὸ μήνα).

Με εξαιρετική τιμή  
Γιὰ τὸ Διοικ. Συμβούλιο τής  
Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος  
Κυριάκος Γεωργιάδης  
Ο Γενικός Γραμματέας  
Δημήτριος Ιατρίδης

## Τὰ αιτήματά μας στό Συμβούλιο Συνδιαλλαγής

ΑΘΗΝΑ 17-2-1981  
αριθ. πρωτ. 511

Πρὸς  
Τὸ Συμβούλιο Συνδιαλλαγής  
του Ν. 643/77  
Ευαγγελιστρίας 2  
Αθήνα

Κοινοποίηση:  
Υπουργό Προεδρίας Κυβερνήσεως  
κ. Κων/νο Στεφανόπουλο  
Αθήνα

Σας υποβάλλουμε αντίγραφο του με αριθ. πρωτ. 438/21-1-81 υπομνήματος που στείλαμε στους αρμόδιους Υπουργούς σύμφωνα με τīs διατάξεις του άρθρου 6 του Ν. 643/77 που αφορούν αιτήματα του Κλάδου μας.

Επειδή με υπομνήματα και παραστάσεις τής Διοικήσεως τής Δ.Ο.Ε. είχαμε επανειλημμένα ζητήσει τήν ικανοποίησή

τους και συναντήσαμε τήν άρνηση του Υπουργού Προεδρίας και Παιδείας, ύστερα και από τήν αριθ. 290/ /16-2-1981 έγγραφη αρνητική απάντηση του Υπουργού Προεδρίας Κυβερνήσεως, απευθυνόμεστε, σύμφωνα με τīs διατάξεις του Ν. 643/77, στο Συμβούλιό σας, με τή δήλωση ότι η μη ικανοποίηση των Κλαδικών μας αιτημάτων είναι δυνατό να οδηγήσει τή Δ.Ο.Ε. σε κήρυξη απεργίας.

Εκπρόσωπό μας ορίζουμε ως τακτικό τόν κ. Παπαδογιαννάκη Γεώργιο Β' Αντιπρόεδρο και ως αναπληρωματικό τόν κ. Ιατρίδη Δημήτριο Γενικό Γραμματέα.

Με τιμή  
Γιὰ τὸ Διοικητικό Συμβούλιο τής  
Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος  
Κυριάκος Γεωργιάδης  
Ο Γενικός Γραμματέας  
Δημήτριος Ιατρίδης

## ΔΟΕ: Στόν Υπουργό Προεδρίας Αντιδιδασκαλική η στάση τής Κυβέρνησης

ΑΘΗΝΑ 17-2-1981  
αριθ. πρωτ. 507

Υπουργό Προεδρίας  
κ. Κων/νο Στεφανόπουλο  
Αθήνα

Κύριε Υπουργέ,

Σας επισυνάπτουμε αντίγραφο επιστολής μας στόν Πρόεδρο τής Κυβέρνησης με όλα τὰ αποδεικτικά στοιχεία των ισχυρισμών μας και σας παρακαλούμε να μάς δεχτείτε σε ακρόαση για να σας αναπτύξουμε και πάλι τὰ αιτήματά μας.

Πήραμε τήν έγγραφη απάντησή σας στο 438/21-1-81 υπόμνημά μας και εκφράζουμε τή βαθιά λύπη μας γιατί διαπιστώνουμε πώς η Κυβέρνηση στο σύνολό της διακατέχεται από αντιδιδασκαλική στάση.

Τήν διαπίστωσή μας αυτή ενισχύουν τὰ παρακάτω γεγονότα:

- 1) Η Κυβέρνηση πέρα από τή πενιχρή αύξηση που έδωσε για τὸ 1981 σε όλους τούς Δ.Υ. χορήγησε νέες υπερωρίες και επιδόματα σε πολλούς κλάδους Δ.Υ. Στόν Κλάδο μας αρνείται επίμονα τήν οικονομική αυτή ενίσχυση.
- 2) Η Κυβέρνηση χορηγεί υπε-

ρωρίες πλασματικές σε διάφορους κλάδους και αρνείται να χορηγήσει υπερωριακό επίδομα στους συναδέλφους των Μονοθεσίων και Διθεσίων σχολείων που εργάζονται πραγματικά πέρα από τὸ κανονικό ωράριο σύμφωνα με τὸ Ν. 309/76.

Υπαναχώρηση Υπουργών Παιδείας και Οικονομικών σε συμφωνία που επιτεύχθηκε μεταξύ Υπουργού Παιδείας - Δ.Ο.Ε. (8-11-80) αποτελεί τήν πιό τρανή απόδειξη τού παραπάνω ισχυρισμού μας.

Κύριε Υπουργέ,  
Είμαστε υποχρεωμένοι να καταγγείλουμε στόν Κλάδο μας τήν αρνητική αυτή στάση τής Κυβέρνησης και να αντιδράσουμε δυναμικά.

Ελπίζουμε πώς έστω και τή τελευταία στιγμή η Κυβέρνηση θά συναισθανθεί τīs ευθύνες της απέναντι στους δασκάλους και νηπιαγωγούς τής χώρας και θά κάνει τὸ χρέος της.

Με εξαιρετική τιμή  
Γιὰ τὸ Διοικ. Συμβούλιο τής  
Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος  
Κυριάκος Γεωργιάδης  
Ο Γενικός Γραμματέας  
Δημήτριος Ιατρίδης

Ο Υπουργός Προεδρίας τής Κυβερνήσεως απάντησε αρνητικά στα αιτήματά μας με τὸ 1029/2784/16-2-1981 έγγραφό του τὸ οποίο και δημοσιεύουμε για ενημέρωση των συναδέλφων.

## Οι γονεῖς στό πλευρό μας

ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ

Οι γονεῖς και κηδεμόνες των μαθητών του Δήμου Αγίων Αναργύρων - Αττικής πραγματοποίησαν μεγαλειώδη συγκέντρωση με σκοπό τή συζήτηση πάνω στα τοπικά και τὰ γενικά προβλήματα τής Παιδείας.

Στή συγκέντρωση παραβρέθηκαν εκπρόσωποι όλων των πολιτικών κομμάτων, Βουλευτές, η τοπική αυτοδιοίκηση, ο πρόεδρος του Συλλόγου Δασκάλων, η πρόεδρος τής ΕΛΜΕ και πολλοί κάτοικοι τής περιοχής.

Τή συγκέντρωση χαιρέτησε, ως εκπρόσωπος τής Δ.Ο.Ε., ο Ειδ. Γραμματέας κ. Γεώργιος Χασάπης.

Οι γονεῖς σε ψηφισμά τους μεταξύ των άλλων ζητούν:

- 1- Να αυξηθούν οι δαπάνες για τήν παιδεία.
- 2- Να γίνει ουσιαστικός διάλογος με τούς εκπ/κούς για τή λύση των προβλημάτων τους και
- 3-Να συμμετέχουν εκπρόσωποι εκπαιδευτικών και γονέων σε αποφάσεις θεμάτων παιδείας.



# Η απάντηση του Υπουργού Προεδρίας

ΘΕΜΑ: Αιτήματα κατά τη διαδικασία του ν. 643/1977.

Αναφορικά με τα αιτήματα της Ομοσπονδίας σας που υποβλήθηκαν με το αριθ. 438/21-1-1981 υπόμνημά σας κατά τη διαδικασία του άρθρου 6 του ν.643/1977 «περί διασφάλισης της συνδικαλιστικής ελευθερίας των δημοσίων κ.λ.π. υπαλλήλων και περί του δικαιώματος της απεργίας αυτών» σας γνωστοποιούμε σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου αυτού, τα εξής:

Σχετικά με τα αριθ. 1, 3, 4 και 5 αιτήματά σας τα οποία αναφέρονται στην κατάργηση των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και Σχολών Νηπιαγωγών και Ίδρυση Ανωτάτων Παιδαγωγικών Σχολών ενταγμένων στα Πανεπιστήμια, νομοθετική ρύθμιση του ωραρίου εργασίας σε 26-28 ώρες, πλήρη ενιαιοποίηση των βαθμών Β' και Α' και χορήγηση ποσοστού 20% των οικονομικών προσαγωγών από τον 4ο στο 2ο βαθμό και τέλος χορήγηση στους δασκάλους και νηπιαγωγούς του 9ου μισθολογικού κλιμακίου σας γνωστοποιούμε ότι οι απόψεις της Υπηρεσίας μας, στις οποίες και εμμένουμε έχουν διατυπωθεί στο αριθ. 290/535/1323/20-8-1980 έγγραφό μας, προς τη συνδικαλιστική σας οργάνωση.

αιτημά σας, στο οποίο ζητάτε χορήγηση οικονομικής ενισχύσεως, σας γνωστοποιούμε ότι μετά τις τελευταίες παροχές της Κυβερνήσεως προς τους Δημοσίους υπαλλήλους για το έτος 1981, έχουν εξαντληθεί τα όρια αντοχής του Κρατικού Προϋπολογισμού και δεν είναι δυνατόν κατά την παρούσα φάση να ικανοποιηθεί το αιτημά σας αυτό.

3. Κατάργηση του Ν. 643/1977, όπως αναφέρετε στο τελευταίο αιτημά σας, δεν αντιμετωπίζεται. Εξάλλου τα Δικαστήρια όσες φορές μέχρι σήμερα έκριναν θέματα σχετικά με το νόμο αυτό ουδέποτε διαπίστωσαν αντισυνταγματικότητα των διατάξεων αυτού, η προβλεπόμενη δέ απ αυτόν σύντομη διαδικασία επιλύσεως των συνδικαλιστικών αιτημάτων πριν από την προσφυγή σε απεργία δεν αποτελεί νομίζουμε, όπως ισχυρίζεσθε, ανυπέρβλητο εμπόδιο στη διεκδίκηση αυτών.

Οι απόψεις άλλωστε αυτές είναι σύμφωνες, όπως γνωρίζετε και με την απάντηση που πήρατε με τις απόψεις της Επιτροπής Συνδικαλιστικής Ελευθερίας του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας επί της από 20-4-1980 προσφυγής της συνδικαλιστικής σας οργάνωσης, κατά της Ελληνικής Κυβερνήσεως.

Ο Υπουργός  
Κ. Στεφανόπουλος

2. Όσον αφορά στο δεύτερο

## «Αρχαιότητα στην υπηρεσία» Έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας

Σχετικά με το Δ/2665/Φ36123/5/27-1-1981 έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας, το οποίο και δημοσιεύουμε παρακάτω, με θέμα «Αρχαιότητα στην υπηρεσία» που προκάλεσε εύλογες απορίες στους συναδέλφους ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΖΟΥΜΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΜΟΝΟ ΤΙΣ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ.

Σας πληροφορούμε ότι για την αρχαιότητα των διδ/λων στην υπηρεσία υπολογίζεται το σύνολο της πραγματικής Εκπ/κής (και μόνο) υπηρεσίας που προσφέρθηκε με οποιοδήποτε τρόπο σε δημόσια σχολεία Γενικής, Επαγγελματικής και Εκ-

κλησιαστικής Εκπ/σεως και σε αναγνωρισμένα σχολεία της αλλοδαπής. Επίσης ο χρόνος προϋπηρεσίας των εκπ/κών που υπηρέτησαν σε βρεφονηπιακούς σταθμούς του Υπουργείου Κοινωνικών Υπηρεσιών.

# Η ΔΟΕ ενημέρωσε τους αρχηγούς των Πολιτικών Κομμάτων

Για ενημέρωση των αρχηγών πολιτικών κομμάτων της χώρας η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. έστειλε έγγραφο και σχετικό έντυπο υλικό ζητώντας την συμπαράστασή τους στον αγώνα μας και την παρέμβασή τους για την λύση των αιτημάτων μας.

Συγκεκριμένα απευθύνθηκε στον αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ κ. Ανδρέα

Παπανδρέου, τον Γεν. Γραμματέα του Κ.Κ.Ε. κ. Χαρίλαο Φλωράκη τον Πρόεδρο της ΕΔΗΚ κ. Ιωάννη Ζιγδη, τον Πρόεδρο της παράταξης Κέντρου κ. Γεώργιο Μαύρο, τον Πρόεδρο του ΚΟΔΗΣΟ κ. Γιάννη Πεσμαζόγλου, τον Κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του ΚΚΕ εσ. κ. Λεωνίδα Κύρκο και τον Βουλευτή επικρατείας κ. Παναγιώτη Κανελλόπουλο.

## Η υπαναχώρηση του Υπουργού Παιδείας αναγκάζει την Αξιωματική Αντιπολίτευση να καταθέσει στη Βουλή τροπολογία για την υπερωριακή αποζημίωση των μονοθεσιτών

Δημοσιεύουμε αυτούσια την Τροπολογία που κατάθεσαν στη Βουλή στις 10-2-1981 οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ κ.κ. Βασ. Παπαδόπουλος και Αποστ. Κακλαμάνης για το θέμα των υπερωριών των συναδέλφων των 1/θεσιών και Δ/ντών 2/θεσιών Σχολείων.

### ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ

Στο Σχέδιο Νόμου «Περί Ειδικής Αγωγής, Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Απασχολήσεως και Κοινωνικής Μερίμνης των αποκλινόντων εκ τού φυσιολογικού ατόμων και άλλων τινών Εκπαιδευτικών Διατάξεων»

Εισηγητική Έκθεση  
Επί της προσθήκης τροπολογίας

Σύμφωνα με το άρθρο 17 παραγρ. 7 και 8 του Ν. 309/76 οι διδάσκαλοι διδάσκουν επί 28 έως 34 ώρες την εβδομάδα και οι Δ/ντές των 2/θεσιών Σχολείων διδάσκουν 28 ώρες.

Σύμφωνα με το αναλυτικό Πρόγραμμα σήμερα οι διδάσκαλοι των 1/θεσιών σχολείων διδάσκουν 35 ώρες την εβδομάδα δηλαδή μια (1) ώρα περισσότερη την εβδομάδα ή 4 ώρες το μήνα.

Οι Δ/ντές των 2/θεσιών σχολείων υποχρεούνται από το αναλυτικό πρόγραμμα να διδάσκουν 30 1/2 ώρες την εβδομάδα, δηλαδή 2 1/2 ώρες περισσότερες την εβδομάδα ή 10 ώρες τον μήνα.

Κατά συνέπεια θεμελιώνεται

δικαίωμα υπερωριακής αποζημίωσης των διδασκάλων των παραπάνω περιπτώσεων.

Επειδή πρόκειται για προσφορά ειδικής υπηρεσίας, όπως συμβαίνει και με την υπερωριακή εργασία των καθηγητών Μ.Ε., ο καθορισμός του ύψους της αποζημίωσης της εργασίας αυτής θα πρέπει να γίνει με τον ίδιο τρόπο που ρυθμίστηκε και για το διδακτικό προσωπικό της Μ.Ε., δηλ. με την παραγρ. δ' της περιπτώσεως 13 του άρθρου 17 του Ν. 309/76.

### ΠΡΟΣΘΗΚΗ

«Αι διατάξεις της περιπτώσεως δ' της παραγράφου 13 του άρθρου 37 του Ν. 309/76 εφαρμόζονται και επί των εκπαιδευτικών λειτουργών Δημοτικής Εκπαίδευσης οι οποίοι διδάσκουν υπερωριακώς εις τα Δημόσια Σχολεία διά την κάλυψιν των ωρών του προγράμματος και η ωριαία αποζημίωσις του διδακτικού προσωπικού Δ.Ε. ορίζεται εις το αυτό ύψος με την ωριαία αποζημίωσιν του διδακτικού προσωπικού Μ.Ε.

Η ισχύς της ανωτέρω διατάξεως άρχεται από 1-1-80».

Ο αγώνας μας συνδέεται άμεσα με την επιβίωσή μας

## ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΣΤΟ ΜΑΡΑΣΛΕΙΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΕΙΟ

Υπόμνημα του συλλόγου στον Υφ/γό

### Αναχρονιστικός ο κανονισμός λειτουργίας της σχολής

Τό Δ.Σ. του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών Μαρσλείου Διδακταλείου Δημοτικής Εκπ/σης έστειλε τό 2/26-1-1981 έγγραφο στον υφυπουργό Παιδείας σχετικά με τά προβλήματα της Διοίκησης, της λειτουργίας και του περιεχομένου σπουδών της Σχολής.

Κύριε Υφυπουργέ,

Μέ υπόμνημα πού συντάξαμε και σάς υποβάλαμε πρό διετίας - αριθ. 14/20-11-79- διατυπώσαμε αιτήματα και προτάσεις γιά τή βελτίωση των σπουδών και των συνθηκών λειτουργίας του Μ.Δ.Δ.Ε.

Μέ τό αριθ. Γ/2581/15-5-80 έγγραφο Διεύθυνσης Εφαρμ. Προγραμμάτων Σ.Ε.Δ.Π./ Τμήμα Γ', δίδεται λύση στό θέμα των Αναλυτικών Περιγραμμάτων γιά τή διδασκόμενα μαθήματα και τής έγκαιρης γνωστοποίησης στους μετεκπαιδευόμενους των υποχρεωτικών και μή μαθημάτων. Γιά τ άλλα αιτήματα δίδεται υπόσχεση εξέτασης από τους αρμόδιους, αλλά πέρα απ αυτό δέν έγινε τίποτα.

Αφού λοιπόν μένουν άλυτα όλα τά προβλήματα σχετικά με τή διοίκηση - λειτουργία της Σχολής και του περιεχομένου των σπουδών στό Μ.Δ.Δ.Ε. τό Δ.Σ. του Συλλόγου μας μέ εντολή της Γενικής Συνέλευσης από 26-11-80, προβαίνει στην υποβολή νέου υπομνήματος. Πιστεύουμε ότι θά μελετηθεί από τά αρμόδια Όργανα του Υπουργείου και θά δοθούν άμεσες και σωστές λύσεις στό ζωτικά αιτήματά μας.

Τό Νομικό καθεστώς πού διέπει τή λειτουργία της Σχολής - Ν.Δ. 1222/72 και κανονισμός λειτουργίας Φ.557/1/50308/3-5-78 - είναι συγκεντρωτικό και αναχρονιστικό. Επιβάλλει κατασταλτικά μέτρα πού δέν προάγουν τής σπουδής των μετεκπαιδευόμενων και δέν καλλιεργούν δημοκρατικό πνεύμα. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η βασική μόρφωση, επιμόρφωση και μετεκπαίδευση των λειτουργών της βασικής εκπαίδευσης, γιά νά ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της εποχής, πρέπει νά είναι πανεπιστημιακή θεωρητικά και πραγματικά.

Και επειδή η πανεπιστημιακή εκπαίδευση και μετεκπαίδευση των δασκάλων και νηπιαγωγών χρονίζει και η λύση παρόμοιων θεμάτων πρέπει νά στηρίζεται στό γόνιμο διάλογο και στή συνεργασία των ενδιαφερομένων μερών, προτείνουμε μόνο γιά τή μεταβατική περίοδο μέχρι τήν ένταξη των ΠΑ και τής Μετεκπαίδευσης στό Πανεπιστήμιο, νά ληφθούν μέ άμεση προτεραιότητα ορισμένα μέτρα:

#### 1) ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

Α) Αναδιάρθρωση στό Διοικητικό τομέα.

1.- Νά γίνει μεταφορά της Σχολής σέ σύγχρονα κτίρια και νά εφαρμοστεί πρῶνό ωράριο εργασίας.

2.- Νά καταργηθεί τό Ν.Δ. 1222/72 και ο κανονισμός Εσωτερικής λειτουργίας της Σχολής και νά συνταχθεί: α) Νέο νομοθέτημα πού νά θεσπίζει τή διοικητική αυτονομία της Σχολής σύμφωνα με τά ισχύοντα στις Πανεπιστημιακές Σχολές και β) Νέος κανονισμός πού νά κατοχυρώνει τήν αρχή της δημοκρατικής Οργάνωσης της Σχολής, της ισότιμης συμμετοχής των φορέων στή λήψη αποφάσεων και τήν αρχή του γόνιμου διαλόγου.

3.- Νά λειτουργήσει Σύλλογος Διδακτικού Προσωπικού πού θά συμμετέχει άμεσα στή Διοίκηση της Σχολής.

4.- Νά αναγνωρισθεί στό Σύλλογο μετεκπαιδευόμενων τό δικαίωμα νά συναποφασίζει στήν εκλογή του διδακτικού προσωπικού και στήν κατάρτιση των Προγραμμάτων Σπουδών.

5.- Νά εισάγονται τριπλάσιοι σπουδαστές γιά μετεκπαίδευση στό Μ.Δ.Δ.

6.- Νά δίνεται επίδομα μετεκπαίδευσης στό ύψος του 50% του βασικού μισθού του Μ.Κ. 4 και νά πληρώνεται με τής αποδοχές κάθε μήνα.

Β) Διδάσκοντες καθηγητές - περιεχόμενο σπουδών.

1) Νά απομακρυνθούν από τή Σχολή οι καθηγητές πού διέπονται από αντιμεταρρυθμιστικό πνεύμα και αυταρχική νοοτροπία.

2) Κριτήρια γιά τήν επιλογή και εκλογή του διδακτικού προσωπικού νά είναι τό επιστημονικό τους έργο, ή οι επιστημονικές ανακoinώσεις και πρωτότυπες έρευνες. Γιά τήν προσέλευση άξιων επιστημόνων πρέπει νά δοθούν σοβαρά κίνητρα.

3) Νά ιδρυθούν και επιδωρωθούν με τό κατάλληλο προσωπικό και τ απαραίτητα μέσα τά προβλέ-

πόμενα από τό Νόμο Εργαστήρια: Πειραματικής Παιδαγωγικής, Παιδαγωγικής Ψυχολογίας, Κοινωνιομετρίας και Ψυχογλωσσικής ανάπτυξης του παιδιού.

4) Νά εισαχθούν στό πρόγραμμα οι νέοι Κλάδοι των Επιστημών της Αγωγής Κοινωνική Ψυχολογία, Ψυχογλωσσολογία, Οικονομική της Εκπαίδευσης, Εκπαιδευτικός Προγραμματισμός, Παιδαγωγική Στατιστική και Φιλοσοφία της Αγωγής.

5) Νά ιδρυθεί Πρότυπο Δημοτικό και Νηπιαγωγείο και Ειδικό Σχολείο γιά τήν πρακτική άσκηση των μετεκπαιδευόμενων.

6) Νά λειτουργήσουν Εργαστήρια γιά τή διδασκαλία ξένων γλωσσών με βάση τής σύγχρονες οπτικοακουστικές μεθόδους.

7) Νά λειτουργήσει πλούσια βιβλιοθήκη στή Σχολή, σύμφωνα με τό Εργαστηριακό σύστημα γιά εξυπηρέτηση των μετεκπαιδευόμενων.

Γ) Συνθήκες διδασκαλίας - αξιολόγηση μετεκπαιδευόμενων.

1) Αριθμός μετεκπαιδευόμενων σέ κάθε τμήμα μέχρι 30 άτομα.

2) Νά αλλάξει ο τρόπος προαγωγικών και Απολυτηρίων εξετάσεων των μετεκπαιδευόμενων. Συγκεκριμένα η αξιολόγηση α) των πρωτοετών νά γίνεται με συγγραφή σύντομων πραγματειών σέ πέντε (5) μαθήματα δύο απ των κύκλω των υποχρεωτικών και τρία (3) απ των κύκλω των προαιρετικών. β) Των δευτεροετών με συγγραφή δύο πραγματειών σέ μαθήματα της εκλογής τους και μίας πτυχιακής εργασίας σέ υποχρεωτικό μάθημα. Η πτυχιακή εργασία, όχι μικρότερη από 40 δακτυλογραφημένες σελίδες, θά παραδίνεται στή λήξη του Βου Εξαμήνου και θά γίνεται με τή συνεργασία και καθοδήγηση του μετεκπαιδευόμενου και του αρμόδιου καθηγητή. Νά απαλλάσσονται απ τήν υποχρέωση γιά πραγματεία αυτοί πού θά φέρουν βεβαίωση ότι έκαναν εργαστηριακή έρευνα στό αντίστοιχο μάθημα.

3) Η δήλωση των προαιρετικών μαθημάτων νά γίνεται τό Μάρτιο ή Απρίλιο γιά νά γνωρίζει καλά ο μετεκπαιδευόμενος τό αντικείμενο

αυτό των μαθημάτων, εφόσον ισχύει τό σημερινό καθεστώς λειτουργίας της Σχολής.

4) Η παρακολούθηση των μη υποχρεωτικών μαθημάτων πού δέν επέλεξε ο μετεκπαιδευόμενος νά είναι προαιρετική.

#### II. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΟΙ ΣΤΟΧΟΙ.

1) Τετράχρονη πανεπιστημιακή μόρφωση δασκάλων και νηπιαγωγών με ένταξη των Παιδαγωγικών Σχολών στό Πανεπιστήμιο.

2) Μέ τήν ένταξη των Π.Σ. στό Πανεπιστήμιο η διετής μετεκπαίδευση πρέπει νά λειτουργήσει στό Πανεπιστήμιο σά σχολή μεταπτυχιακών σπουδών.

3) Από τό Ακαδημαϊκό έτος πού θ αποφοιτήσουν οι πρώτοι πτυχιούχοι των Π.Σ. νά καταργηθούν κάθε είδους μετεκπαιδύσεις και νά ιδρυθούν τμήματα μεταπτυχιακών σπουδών γιά εκπαιδευτικούς πού επιθυμούν νά αποκτήσουν διδακτορικό δίπλωμα και ανάλογη ειδίκευση στις επιστήμες της αγωγής.

Κύριε Υφυπουργέ, Όσα εκτίθενται στό Υπόμνημα είναι κοινά αιτήματα όλων των μετεκπαιδευόμενων πού προβλήθηκαν σέ Γενική Συνέλευση.

Έχουμε εντολή της Γ.Σ. νά επιδιώξουμε τήν επίλυση τους με όλα τά νόμιμα μέσα πού παρέχουν τό Σύνταγμα και οι Νόμοι του Κράτους. Οι μετεκπαιδευόμενοι στό Μ.Δ.Δ.Ε. πιστεύουν ότι γιά σωστή εφαρμογή μίας σωστής μεταρρύθμισης, χρειάζεται πολύπλευρα μορφωμένος και δημοκρατικά συγκροτημένος εκπαιδευτικός. Επίσης τά εκπαιδευτικά ζητήματα πρέπει ν αντιμετωπίζονται ύστερα από έρευνα, μελέτη και προσδιορισμό στόχων με μακροπρόθεσμο σχεδιασμό.

Επειδή ο διάλογος είναι γνώριμα και θεμέλιο της Δημοκρατίας παρακαλούμε, Κύριε Υφυπουργέ, νά δεχτείτε τό Δ.Σ. του Συλλόγου στό γραφείο σας, γιά νά συζητήσετε μαζί του τά αιτήματα αυτά.

Γιά τό Διοικ. Συμβούλιο  
Ο Πρόεδρος  
Χρήστος Πετρόπουλος  
Ο Γενικός Γραμματέας  
Σπυρίδων Γιάννος

## ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ - ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ

● Δασκάλα από τό 1ο Δημοτικό Σχολείο Ν. Φαλήρου με συνάδελφο πού υπηρετεί σέ Σχολείο Διαμερίσματος Ανατολικής Αττικής (εντός). Τηλ.: 2234848.

● Νηπιαγωγός από Ν/γειο των Μεγάρων με συνάδελφο της περιοχής Αγρινίου. Τηλ.: 0246-26257.

● Δάσκαλος από 6/θ Δημ. Σχολείο Μαγούλας Δυτ. Αττικής με συνάδελφο πού υπηρετεί στό ΠΥΣΔΕ Λέσβου. Τηλ.: 01-5556462 - 01-9413892.

● Δασκάλα από 35ο Δημ. Σχολείο Καστέλας Πειραιώς (Α' περιφέρεια) με συνάδελφο της Περιφέρειας Μαντινείας. Τηλ.: 071-272208.

● Δάσκαλος από τό 1/θ Δημ. Σχολείο Νταού Πεντέλης ΙΒ' Ε.Δ.Ε. Ανατ. Αττικής με συνάδελφο των περιφερικών Φυλλίδας και Βισαλτίας - Σερρών.

● Δάσκαλος από 2/θ Δημ. Σχολείο Βιρού Κερκύρας με συνάδελφο του ΠΥΣΔΕ Ιωαννίνων. Τηλ.: 0661-35965.



# Εγκύκλιος τής ΔΟΕ στους συλλόγους

**Η άρνηση τής Κυβέρνησης  
νά ικανοποιήσει τὰ αιτήματά μας  
μᾶς αναγκάζει νά προχωρήσουμε  
σέ νέα απεργιακή κινητοποίηση**

Αγαπητοί Συνάδελφοι;

Μέ τήν Εγκύκλιό μας αριθμός 7/20-1-1981 καθορίζαμε τό χρονοδιάγραμμα τών ενεργειών τής Διοίκησης και αναφέραμε αναλυτικά τὰ αιτήματά μας. Η άρνηση τής Κυβέρνησης νά τὰ ικανοποιήσει, οι πρόσφατες παροχές σέ πολλούς Κλάδους Δημοσίων Υπαλλήλων μέ τή μορφή υπερωριών ή επιδομάτων και η εκπληκτική άνοδος τών τιμών μᾶς υποχρεώνει νά κινητοποιηθούμε και πάλι δυναμικά.

Γιά τό σκοπό αυτό θά πραγματοποιηθούν έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις σέ όλους τούς Διδακταλικούς Συλλόγους τής χώρας από 16 έως 28 Φεβρουαρίου 1981 μέ θέμα:

**«Απεργιακή κινητοποίηση τού Κλάδου».**

Ως καλύτερη μορφή αγώνα, ύστερα από τήν εξέταση και ανάλυση τής γενικής κατάστασης, προτείνουμε **τριήμερη απεργία**. Ο ακριβής χρόνος έναρξης, πού τοποθετείται μέσα στό πρώτο δεκαήμερο τού Μαρτίου, θά καθοριστει από τή Γενική Συνέλευση τών Προέδρων πού θά συγκληθει στήν Αθήνα. Άν η Κυβέρνηση δέν ικανοποιήσει τὰ αιτήματά μας η τριήμερη απεργία θά επαναληφθει μέσα στό δεύτερο δεκαήμερο τού Μαρτίου. Άν η Κυβέρνηση μετά τήν αγωνιστική αυτή κινητοποίηση εξακολουθήσει τήν ίδια αρνητική στάση θά συγκληθει νέα Γενική Συνέλευση γιά νά καθορισει τήν παραπέρα πορεία τού αγώνα.

Η ημερομηνία και ο τόπος τής Γενικής Συνέλευσης τών Προέδρων θά καθοριστει μέ τηλεγράφημά μας στό τέλος Φεβρουαρίου.

Εξετάσαμε μέ κάθε λεπτομέρεια όλες τīs μορφές τού αγώνα

πού θά μπορούσαν νά πραγματοποιηθούν σύμφωνα και μέ παλαιότερες προτάσεις τών Διοικητικών Συμβουλίων τών Συλλόγων και καταλήξαμε στή μορφή αυτή πού σᾶς προτείνουμε.

Εξετάσαμε ακόμα τήν πρόταση ορισμένων Συλλόγων γιά στάσεις εργασίας.

Η πρόταση αυτή εγκυμονει πολλούς κινδύνους ακόμη και γιά τήν ασφάλεια τών παιδιών.

Γιά τό θέμα τού προσωπικού ασφαλείας, σᾶς γνωρίζουμε ότι προσφύγαμε στό Διοικητικό Εφετείο Αθηνών (Τμήμα Ακυρωτικής Διαδικασίας τού Συμβουλίου Επικρατείας) γιά τήν ακύρωση τής απόφασης τού Υπουργού Παιδείας η οποία έρχεται σέ αντίθεση μέ τήν 2335/80 Απόφαση τού Συμβουλίου τής Επικρατείας.

Εσείς θά εφαρμόσετε και πάλι τήν Απόφαση τού Σ.Τ.Ε. και τήν 17/79 Απόφαση τού Συμβουλίου Συνδιαλλαγής και θά ορίσετε οπωσδήποτε προσωπικό ασφαλείας.

## **Νά υπερασπιστούμε τό Δημοκρατικό μας Πολίτευμα**

**Τό Συνταγματικό Χρέος τού κάθε Έλληνα πολίτη επιβάλλει τήν υπεράσπιση τού Δημοκρατικού πολιτεύματος μέ κάθε μέσο.**

**Ύστερα από τήν πρόκληση τής Κυβέρνησης στό Δημοκρατικό Φρόνημα τού ελληνικού λαού, μέ τήν απόφασή της νά επιτρέψει τήν ταφή τής Φρειδεरिकης και τόν ερχομό τού έκπτωτου μονάρχη στή χώρα μας, η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. δέ μπορούσε νά μείνει απαθής.**

**Στίς 11-2-1981 έδωσε στή δημοσιότητα τήν παρακάτω ανακοίνωση.**

Η Διοίκηση τής Διδακταλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος διαμαρτύρεται εντονότατα, γιά τήν απαράδεκτη απόφαση τής Κυβέρνησης νά επιτρέψει τήν κηδεία και τήν ταφή τής Φρειδερικης στά ιερά χώματα τής πατρίδας μας.

Γιατί τό πρόσωπο αυτό μέ τή σκανδαλώδη επέμβασή του στήν πολιτική ζωή τής χώρας, επισώρευσε τόσα δεινά και προκάλεσε συμφορές στόν τόπο πού είναι νωπές στή μνήμη τού λαού.

**Απαραίτητη η ομοψυχία  
και η απόλυτη πειθαρχία  
στις αποφάσεις τού Κλάδου**

Παρακαλούμε νά ενημερώσετε τούς συναδέλφους και νά τούς καλέσετε νά ενισχύσουν μέ όλη τή δύναμή τους τήν προσπάθεια τού Κλάδου γιά τή λύση τών προβλημάτων μας.

Είναι απαραίτητη η ομοψυχία και η απόλυτη πειθαρχία στίς αποφάσεις τού Κλάδου.

Σᾶς στέλνουμε δέκα (10) φύλλα τού 888/16-2-1981 Διδακταλικού Βήματος μέ απαραίτητα στοιχεία γιά τή Συνέλευσή σας.

Τά Μέλη τού Διοικητικού Συμβουλίου τής Δ.Ο.Ε. στή διάρκεια τών τοπικών Γενικών Συνελεύσεων θά βρίσκονται σέ

συνεχή ετοιμότητα γιά νά καλύψουν όσο τό δυνατόν περισσότερες Συνελεύσεις γιά πληρέστερη ενημέρωση.

Γι αυτό παρακαλούμε νά μᾶς πληροφρήσετε γιά τό χρόνο πραγματοποίησης τής Γενικής Συνέλευσης τού Συλλόγου σας γιά νά μπορέσουμε νά συντονίσουμε τīs ενέργειές μας.

Μέ συναδελφικούς χαιρετισμούς  
Γιά τό Διοικ. Συμβούλιο τής Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος  
Κυριάκος Γεωργιάδης  
Ο Ειδικός Γραμματέας  
Γεώργιος Χασάπης

## **Συνάδελφοι**

**Η διαφύλαξη τού βιοτικού μας επιπέδου πού υποβαθμίζεται καθημερινά, είναι πρωταρχικό χρέος τού καθενός μας, ακόμα κι άν χρειαστει ο πιο σκληρός αγώνας.**

**Δώστε μαζικά τό παρόν στόν αγώνα τού Κλάδου πού αγωνίζεται γιά δικαιοσύνη και ίση μεταχείριση.**

νά προασπίσει μέ κάθε μέσο τό Πολίτευμα τής χώρας.  
Τό Διοικητικό Συμβούλιο τής Δ.Ο.Ε.

Γιά τήν Εη τάξη

κ. Συνάδελφοι

Όταν τό πείραμα δέ γίνε-ται ή όταν θέλετε νά τό συμπληρώσετε ή νά εξηγήσετε κάτι σ αυτό, χρησιμοποιήστε τό άριστο εποπτικό μέσο διδασκαλίας «ΠΙΝΑΚΕΙΣ ΦΥΣΙΚΗΣ - ΧΗΜΕΙΑΣ» πού διατίθεται από τούς πλασιέ κ.τ.λ. 6.000 δρχ. η σειρά. Η σειρά αποτελείται από 137 πίνακες 70x100 ή 50x70, καλύπτει όλα τὰ μαθήματα, και διατίθεται σέ ειδικό γιά τή διαφύλαξη κουτί.

Αλέξ. Ι. Θεοδοσιάδης  
Αχιλλέως 78 Γλυφάδα.  
Τηλ.: 8943169

**Απαράδεκτη  
κατάσταση  
στήν Παιδεία**

# Πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία οι συγκεντρώσεις της ΔΟΕ

Ρεπορτάζ από την εκστρατεία διαφώτισης της κοινής γνώμης

**Συνεχίζουμε στο φύλλο αυτό του Δ.Β.  
τή δημοσίευση των ενημερωτικών  
συγκεντρώσεων της ΔΟΕ στις διάφορες  
πόλεις της χώρας**

## ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Στις 11-1-1981 στην αίθουσα του Ξενοδοχείου «ΚΑ-ΨΗΣ» πραγματοποιήθηκε μεγάλη συγκέντρωση στην οποία ο Πρόεδρος της Δ.Ο.Ε. κ. Κυρ. Γεωργιάδης αφού ανέλυσε τα προβλήματα του Κλάδου διακήρυξε ότι «αν δεν ικανοποιηθούν τα αιτήματά μας είμαστε αποφασισμένοι να προχωρήσουμε σε νέα απεργία».

Στή συγκέντρωση χαιρέτισαν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ κ.κ. Ακριτίδης, Παπαθεμελής, Καρράς, Αμανατίδης, Ιντζές, Τσαπάρας, εκπρόσωποι του Κ.Κ.Ε. της ΕΔΗΚ, του Κ.Κ.Ε. ε-σωτ., εκπρόσωπος του Δημάρχου Θεσ/νίκης, η Δήμαρχος Πολιχνης κ. Παπαπαναγιώτου ο πρόεδρος της ΕΛΜΕΘ κ. Οικονόμου, ο εκπρόσωπος της Φ.Ε.Α.Π.Θ κ. Μαγκριώτης, ο πρόεδρος των δημοκρατικών δικηγόρων Θεσ/νίκης κ. Καζάζης, πρόεδροι συλλόγων δασκάλων, γονέων και εκπρόσωποι συνδικαλιστικών οργανώσεων.

Από τη Δ.Ο.Ε. εκτός από τον Πρόεδρο παραβρέθηκε και το κλιμάκιο που βρισκόταν στη Μακεδονία για ενημέρωση (Παπαδογιαννάκης Γ. Α' Αντιπρόεδρος, Ιατρίδης Δημ., Γ. Γραμματέας και Αμοιρόπουλος Γ. Μέλος).

## ΡΟΔΟΣ

Στις 30-1-1981, ημέρα των τριών Ιεραρχών, πραγματοποιήθηκε στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Δωδεκανησου μεγάλη συγκέντρωση στην οποία μίλησε ο Πρόεδρος της Δ.Ο.Ε. κ. Κυρ. Γεωργιάδης.

Στά πλαίσια των επαφών με συνδικαλιστικά στελέχη ο Πρόεδρος συναντήθηκε στις 3-2-81 στο χωριό Καλαβαρδα - Ρόδου με συναδέλφους των γύρω χωριών και στις 9-2-81 στο Κέντρο «Μήδεια» της Ρόδου με τα μέλη του τοπικού συλλόγου. Στις συναντήσεις αυτές έγινε ανταλλαγή απόψεων και γνωμών για την προετοιμασία και επιτυχία του αγώνα.

Τήν ίδια μέρα ο Πρόεδρος συναντήθηκε με τα μέλη της Κίνησης Δημοκρατικών Γυναικών Ρόδου - πολλά από τα οποία είναι μητέρες μαθητών Δημ. σχολείου και έκανε πλήρη ανάλυση των προβλημάτων της Παιδείας μας.

## ΠΑΤΡΑ - ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ - ΑΓΡΙΝΙΟ

Ανάλογες συγκεντρώσεις πραγματοποιήθηκαν στις 19, 13 και 14 Ιανουαρίου 1981 στις τρεις παραπάνω πόλεις. Κλιμάκιο της Δ.Ο.Ε. από τον Πρόεδρο κ. Κυρ. Γεωργιάδη και τον Ειδ. Γραμματέα κ. Γεώργιο Χασάπη ενημέρωσε τους συναδέλφους και όλους τους φορείς που παραβρέθηκαν.

Ο κ. Γεώργιος Αμοιρόπουλος, μέλος του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., επισκέφτηκε και ενημέρωσε την κοινή γνώμη και τους συναδέλφους στις παρακάτω πόλεις:

**ΒΟΛΟΣ.** (8-1-81). Σε συγκέντρωση που έγινε στην αίθουσα τελετών της Δημαρχίας παρευρέθηκαν, οι βουλευτές της Ν.Δ.

και του Π.Α.Σ.Ο.Κ. κ.κ. Μπρισίμης και Πιτσιώρης, ο Δήμαρχος της Ν. Ιωνίας, ο Πρόεδρος του δημοτ. Συμβουλίου, οι Επιθεωρητές της Δημοτικής Εκπαίδ. κ.κ. Παυλίδης, Βαβύλης, Σιακαβέλας, εκπρόσωποι Συλλόγων και Σωματείων και άλλοι τοπικοί φορείς και παράγοντες της Πόλεως. Ακολούθησε συζήτηση και δόθηκαν οι απαραίτητες εξηγήσεις και διευκρινήσεις.

**ΛΑΡΙΣΑ** (9-1-81). Στή συγκέντρωση που έγινε στη αίθουσα του Δημοτικού Ωδείου παρευρέθηκαν, ο βουλευτής του Π.Α.Σ.Ο.Κ. κ. Ι. Φλώρος, ο Δήμαρχος Τυρνάβου κ. Δ. Κουγιώνης, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Λάρισας κ. Γ. Φιλιππίδης, οι Πρόεδροι διαφόρων κοινοτήτων, το Δ.Σ. της Ε.Λ.Μ.Ε. Ν. Λάρισας, εκπρόσωποι Συλλόγων γονέων και κηδεμόνων, εκπρόσωποι της Ένωσης Γυναικών Ελλάδος, (Λάρισας) του Εργατικού Κέντρου του Συλ. Σπουδαστών Παιδ. Ακαδημίας και άλλων φορέων της Λάρισας.

**ΕΛΑΣΣΩΝΑ** (10-1-81). Σε συγκέντρωση που έγινε στην αίθουσα τελετών του 2ου Δημοτ. Σχολείου παραβρέθηκαν: ο βουλευτής του Π.Α.Σ.Ο.Κ. Αγοράστης Βασιλείος, ο Δήμαρχος Ελασσώνας κ. Παπαδημόπουλος Ιωάννης, καθηγητές, εκπρόσωποι των κομμάτων, εκπρόσωποι συν/στικών οργανώσεων, Συλλόγων γονέων και κηδεμόνων και άλλοι φορείς που χαιρέτησαν την συγκέντρωση και δήλωσαν συμπαράσταση στον αγώνα του Κλάδου μας.

**ΕΔΕΣΣΑ** (12-1-81). Η συγκέντρωση έγινε στο κινηματοθέατρο «Μ. Αλέξανδρος» και τον ομιλητή παρουσίασε ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Αδαμίδης Γεώργιος και τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος της πόλεως, που χαιρέτησε την συγκέντρωση και δήλωσε συμπαράσταση στον αγώνα των δασκάλων και νηπ/γών για περισσότερη μόρφωση στο δάσκαλο, ο Πρόεδρος της Ε.Λ.Μ.Ε. Ν. Πέλλης και καθηγητές, εκπρόσωποι Συλλόγων γονέων και κηδεμόνων καθώς επίσης και άλλων φορέων της πόλεως.

Τό ίδιο μέλος του Δ.Σ. επισκέφθηκε στις 13-1-81 διάφορα σχολεία της υπαίθρου και της πόλεως της Φλώρινας όπου τό απόγευμα της ίδιας ημέρας ενημέρωσε τούς συναδέλφους σε συγκέντρωση που έγινε στην «Εύξινο Λέαχη» στην οποία παραβρέθηκαν και δάσκαλοι του Αμυνταίου και εκπρόσωποι των σπουδαστών της Παιδ. Ακαδημίας. Μετά την ανάλυση των θεμάτων από τον κ. Γ. Αμοιρόπουλο ακολούθησε συζήτηση και λύση αποριών.

**ΒΕΡΟΙΑ.** Στις 17-1-81 διοργανώθηκε στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου της Βέροιας συγκέντρωση με θέμα «η παιδεία στη στοιχειώδη, Μέση και Ανωτάτη εκπαίδευση». Τη συγκέντρωση διοργάνωσαν ο διδ/κός Σύλλογος Ημαθίας, η Ε.Λ.Μ.Ε. Ημαθίας και οι φοιτητές της Βέροιας. Από μέρος της Στοιχειώδους εκπ/σης την ανάλυση των προβλημάτων της Παιδείας έκανε ο κ. Γεώργιος Αμοιρόπουλος, μέλος της Δ.Ο.Ε.

Επίσης όμοια συγκέντρωση έγινε στην αίθουσα του κινηματοθεάτρου «Δίου» της Άνω Τούμπας Θεσ/νίκης από τούς Συλλόγους γονέων και κηδεμόνων της περιοχής Α. Τούμπας, που είναι οργανωμένοι σε Ομοσπονδία και του Συλλόγου Δημοκρατικών Γυναικών. Τήν ανάλυση των θεμάτων και προβλημάτων της Παιδείας της Στοιχειώδους εκπαίδευσης έκανε ο κ. Γ. Αμοιρόπουλος.

Παραβρέθηκαν και χαιρέτισαν τη συγκέντρωση οι βουλευτές του Π.Α.Σ.Ο.Κ. κ.κ. Ιντζές και Παπαθεμελής, ο βουλευτής του Κ.Κ.Ε. κ. Σαχίνης, οι Πρόεδροι των Διδ/κών Συλλόγων Γ' και Θ' περιφερειών Θεσ/νίκης κ.κ. Μιχαήλ Μιχαήλ και Τοπαλίδης Δημ. και εκπρόσωποι άλλων τοπικών φορέων.



**Από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας μελέτης και εφαρμογής των δεδομένων της γενετικής ψυχολογίας στην αγωγή, πήραμε και δημοσιεύουμε για ενημέρωσή σας το παρακάτω έγγραφο:**

Η εταιρεία μας έκανε την εμφάνισή της τον Απρίλιο του 1980 στην Αθήνα με την επωνυμία: «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΓΩΓΗ».

Στη δημιουργία της εταιρείας μας πρωτοστάτησαν οι μετεκπαιδευμένοι δάσκαλοι (ΣΕΛΔΕ) του έτους 1979-80, με τη βοήθεια του κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ Π. ΜΑΡΑΓΚΟΥΔΑΚΗ. Ήδη όμως η εταιρεία άρχισε να διευρύνεται με τη συμμετοχή και εκπαιδευτικών από άλλες ειδικότητες και άλλες εκπαιδευτικές βαθμίδες. Εξάλλου στις αρχαιρεσίες που έγιναν στις 10-9-80 εξελέγη Διοικητικό Συμβούλιο, που στις 19-9-80 συγκροτήθηκε σε σώμα με την ακόλουθη σύνθεση:

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κανέλλος Σπύρος  
**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στασινοπούλου Αδελφάντια

**Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Χρονοπούλου Αγγελική

**TAMIAS:** Κωνσταντάρης Λεωνίδας

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Χρυσός Ελευθέριος

Ο σκοπός της εταιρείας, όπως φαίνεται από το καταστατικό της, είναι καθαρά επιστημονικός. Η εταιρεία θέλει, διαδίδοντας τις απόψεις του PIAGET - ιδρυτή και δημιουργού της Γενετικής Ψυχολογίας - να βοηθήσει το παιδαγωγικό έργο των Ελλήνων Εκπαιδευτικών

και να συμβάλει γενικότερα στο ποιοτικό ανέβασμά τους.

Η εταιρεία θα χρησιμοποιήσει ως μέσο για την πραγμάτωση του σκοπού της τις διαλέξεις, τα ενημερωτικά και διαφωτιστικά δημοσιεύματα στον τύπο και την έκδοση δελτίου. Ακόμη, θα συγκροτήσει ερευνητικές ομάδες από εκπαιδευτικούς μέλη της εταιρείας για τη συστηματικότερη εφαρμογή των δεδομένων της Γενετικής Ψυχολογίας στη διδακτική πράξη. Τέλος, για την υλοποίηση των σκοπών της, η εταιρεία προγραμματίζει την σύνδεσή της με τους επιστημονικούς βοηθούς του PIAGET. Έτσι θα εξασφαλίσει τη δυνατότητα να ενημερώνει συνεχώς τα μέλη της σχετικά με τα νεώτερα πορίσματα της Γενετικής Ψυχολογίας από αυθεντικές πηγές του στενού επιστημονικού περιβάλλοντος του PIAGET. Επί πλέον, για την ενημέρωση των μελών της θα επιδιώξει να επιτύχει επαφή με διάφορα ερευνητικά κέντρα της παιδαγωγικής επιστήμης.

Η εταιρεία καλεί τους συναδέλφους κάθε βαθμίδας εκπαίδευσης και κάθε ειδικότητας να συμπαρασταθούν στην προσπάθειά της να επιτύχει τους υψηλούς στόχους της.

Η επικοινωνία με την εταιρεία γίνεται στη διεύθυνση: Τ.Θ. 107 Ν. Σμύρνης, Αθήνα και στα τηλέφωνα: 88.15.266, 88.23.762.

## ΑΤΡΟΦΙΚΑ ΜΟΝΟΘΕΣΙΑ Δ/λου 1ου Δημ. Σχ. Αγρινίου

**Συνάντηση είχαν οι δάσκαλοι στα μισά των δύο χωριών. Τρία χιλιόμετρα η απόσταση μεταξύ τους. Ηλιολούστη φθινοπωριάτικη μέρα. Η εκδρομή στην... έξοχη αναγκαία. Για ξεκούραση των παιδιών και... απόκτηση παραστάσεων. Να ιδούν ποιά είν η... πουρνάρα. Να μάθουν ποιά λέμε... ασφάκα!**

**Αρκετός για παιχνίδι ο χώρος. Ρημαγμένα χωράφια. Είναι αυτά, που έτρεφαν δέκα νομάτους παλιότερα! Η... ευλογία θεού πήγε τους νέους στα ξένα. Στο νεκροταφείο τους γέρους. Δεν... πρόλαβαν το διπλασιασμό της σύνταξης του Ο.Γ.Α.**

**Έξι μαθητές είχε ο ένας δάσκαλος. Επτά είχε ο άλλος! Νέα παλικάρια κι οι δύο. Έναν απόγονο είχανε πάσει και συζητούσαν. Η ψυχολογία κι η παιδαγωγική δεν ήταν τό θέμα τους. Για τό έργο που (δέν) πρόσφεραν συζητούσαν. Και για τή δική του ζωή. Καμιά όρεξη για δουλειά. Με τί κέφι και ζήλο να διδάξουν σ' έξι κι επτά μαθητές απ όλες τις τάξεις;**

**Ρουτίνα η ζωή. Απ τό πρώτα χρόνια τους άρχισε. Μη-δεν η απόδοση. Όχι πώς δέ θέλουν ή δέν τό μπορούν. Λείπει τό υλικό. Φτωχό τό λεξιλόγιο των παιδιών. Τουλάχιστον να μάθουν ανάγνωση και γραφή, για να μη λέγονται... αγράμματα!**

**Εγκαταλείπουν τό χωριό, μόλις τελειώσουν τό μάθημα. Πού νάβρουν νά φάνε; Νά μείνουν; Μά ποιόν νά κάρουν παρέα; Μήν ξεχνάτε πώς είναι και νέοι!...**

**Τό μισθό τους στα εισιτήρια τόν χαλάνε. Ή για τήν κίνηση του τροχοφόρου πού πήραν!**

**Περιττές και αλόγιστες οι δαπάνες του κράτους! Καταδικασμένοι τόν έχει τό δάσκαλο, να εργάζεται με έξι ή επτά μαθητές! Είναι αυτός, πού κατεβάζει τό μέσο όρο των μαθητών κατά δάσκαλο. Ο συλλογισμός και οι πράξεις τό ίδιο μ εκείνες, πού μάς ανεβάζουν τό «κατά κεφαλήν» εισόδημα και μάς κάνουν πλούσιους. Και τούς**

**πλούσιους... φτωχούς! Πρέπει, άραγε, να κλείνουν τό «ατροφικά» μονοθέσια σχολεία και τό παιδιά να μένουν τελείως αγράμματα; Μά τήν πίστη μου, όχι!**

**Τρία χιλιόμετρα η απόσταση μεταξύ τους. Σε άλλα μικρότερη. Ο χωματόδρομος -έστω κι αυτός- τά ενώνει. Άλλη τόση η απόσταση μακριά τό διαθέσιο. Ατροφικό και εκείνο. Τι άλλο καλύτερο, αν οι μαθητές των μονοθεσίων, πηγαιναν εκεί; Εξοικονόμηση δύο δασκάλων θά είχε τό κράτος.**

**Η μεταφορά των μαθητών ευκολότατη. Κι αν δέν υπάρχει αστική ή υπεραστική συγκοινωνία, ένα μικρό κλειστό αυτοκίνητο, μπορεί να διαθέσει τό κράτος. Σε όλα τά χωριά υπάρχουν οδηγόι, για να τούς μεταφέρουν πρωί - μεσημέρι. Με ελάχιστα έξοδα.**

**Πολλαπλές οι ωφέλειες. Τού κράτους και του λαού. Οι μαθητές θά πλάταιναν τό λεξιλόγιο και τις γνώσεις τους. Κάποια άμιλλα θά υπήρχε. Στην κοινωνικοποίηση θάμπαιναν. Αλλά και οι δάσκαλοι θάχαν ωφέλεια. Δέ θά ξεχνούσαν όσα είχανε μάθει. Εκτός αν συμφέρει η απομόνωσή τους. Και η ισοπέδωση με τούς λιγοστούς χωρικούς. Για να μην έχουν καμιά απαίτηση απ τή ζωή και τό κράτος, Όπως εκείνοι!**

### ΕΚΔΟΣΕΙΣ: «ΒΥΖΑΝΤΙΟ»

ΑΙΟΛΟΥ 102 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. 3219066 - 9320004

Εκυκλοφόρησαν τα νέα  
**ΜΑΘΗΤΙΚΑ  
ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ  
ΠΑΝ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ**

1. ΑΤΛΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ (με ύλη Γεωγραφίας).
  2. ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ
  3. ΑΤΛΑΣ ΕΥΡΩΠΗΣ (με ύλη Γεωγραφίας).
  4. ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΙΑ ΕΥΡΩΠΗΣ
  5. ΑΤΛΑΣ ΗΠΕΙΡΩΝ (με ύλη Γεωγραφίας).
  6. ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΙΑ ΗΠΕΙΡΩΝ
  7. ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΙ ΧΑΡΤΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΕΥΡΩΠΗΣ - ΑΜΕΡΙΚΗΣ - ΑΣΙΑΣ - ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ - ΑΤΤΙΚΗΣ.
  8. ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΛΕΞΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ
  9. ΒΙΟΓΡΑΦΙΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ
- Αποστέλλονται ταχυδρομικά με αντικαταβολή. Για τις Μαθητικές Κοινότητες δίνεται έκπτωση, για όλες τις εκδόσεις μας.

### ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ

**Ο Α' Τιμητικός Τόμος με τίτλο «ΑΦΙΕΡΩΜΑ στον ΕΥΑΓΓΕΛΟ ΠΑΠΑΝΟΥΤΣΟ» και περιλαμβάνει Εργασίες και μελέτες με χαρακτήρα επιστημονικό και ερευνητικό, χωρίς άμεση αναφορά στο πρόσωπο του Παπανούτσου αλλά μόνο στο Ιδεολογικό του κόσμο.**

Εκδόσεις

**ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΝ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΝ, Β' Τόμος (σελιδες 656)**  
Τού Δρος Κ.Γ. ΠΑΣΣΑΚΟΥ, Καθηγητού Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας, Εκπαιδευτικού Συμβούλου. (Πηγάσου 20, Πολύδροσον Χαλανδρίου, Τηλ. 6822839)

### Δ.Ο.Ε.

**Να καταργηθούν οι διακρίσεις ανάμεσα στους Δ.Υ.**

### «ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»

15/ΜΕΡΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Διεύθυνση: Ξενοφώντος 15α - Αθήνα (Τ.Τ. 118)  
Τηλ. 3236.547 - 3221.316  
3245.375

Ιδιοκτήτης: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Εκδότης - Διευθυντής: ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου Δ.Ο.Ε.

Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Γ. Παπανικολάου  
Ιπποκράτους 58, Τηλ. 3624728-3627413

Ετησία συνδρομή του Διδασκαλικού Βήματος δρχ. 250  
Ετησία συνδρομή Εκπαιδ/κών μη εν ενεργεία » 250  
Τιμή του φύλλου » 5  
Συνδρομή εξωτερικού » 360

## Οι Βασικοί μισθοί των Δ.Υ. από 1-1-81 μέχρι 30-6-81

Βαθμός	Βασικός 1980	Αύξηση 12,5%	Νέος Βασικός
2ος Μ.Κ. 8	23.090	2.890	25.980
3ος Μ.Κ. 7	20.430	2.560	22.990
4ος Μ.Κ. 6	17.540	2.200	19.740
5ος Μ.Κ. 5	15.540	1.950	17.490
6ος Μ.Κ. 4	14.660	1.840	16.500
7ος Μ.Κ. 3	13.770	1.730	15.500
8ος Μ.Κ. 2	12.880	1.610	14.490
9ος	11.990	1.500	13.490
10ος	11.100	1.390	12.490

Επίδομα σπουδών	Χρονοεπίδομα Ετη Υπηρεσίας	
1 έτος 825	2-4	4%
2 έτη 1.650	5-7	12%
3 έτη 2.475	8-10	20%
4 έτη 3.300	11-12	28%
5 έτη 4.125	13-14	36%
Επίδομα παιδιών	15-16	44%
1 παιδί 825	17-19	52%
2 παιδιά 1.650	20-22	60%
3 παιδιά 2.475	23-25	68%
4 παιδιά 3.300	26-28	72%
5 παιδιά 4.125	29+...	76%

● Επίδομα γάμου 10% ανεξάρτητα αν εργάζεται ή όχι η σύζυγος.  
Σημείωση: Τα παραπάνω επιδόματα υπολογίζονται επί του βασικού μισθού του Μ.Κ. 4.

Συνάδελφοι, όσοι αποφοιτήσατε από την Π.Α. Λάρισας το 1974, είμαστε μία ομάδα από μάς και σκεφτήκαμε να συναντηθούμε στη Λάρισα τις μέρες του Πάσχα. Όσοι θέλετε γράψτε σε έναν από μάς: Παυλίδη Αντώνη, Ν. Βότση 17 - Νεάπολη - Θεσ/νίκη για να ορίσουμε και ημερομηνία.

### Ευχαριστήριο

Ευχαριστούμε θερμά όλους τους συναδέλφους του Π.Υ.Σ.Δ.Ε. Αργολίδας, που με την ψήφο τους μάς ανέδειξαν αιρετούς στις εκλογές της 16-11-1980 και τους διαβεβαιώνουμε πως θα ανταποκριθούμε στις προσδοκίες τους.

Σπανός Κων/νος  
Τακτικός  
Λεμπέσης Φώτος  
Αναληρωματικός

### ΣΥΝΤΟΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

● Το διάταγμα για το εφ'άπαξ προωθήθηκε στο Εθνικό Τυπογραφείο για δημοσίευση. Η αύξηση ανατρέχει από 30-12-80.

● Τα νομοσχέδια για τις οικονομικές παροχές, την σταδιακή εφαρμογή των 35/35, και των Βαθμολογικών ρυθμίσεων βρίσκονται στο τελικό στάδιο επεξεργασίας και αφού γίνουν από τους συνδικαλιστικούς φορείς οι βελτιωτικές προτάσεις θα προωθηθούν για ψήφιση στη Βουλή. Όλες οι ρυθμίσεις που θα γίνουν έχουν αναδρομική ισχύ από 1-1-1981.

● Στο Γενικό Συμβούλιο της ΑΔΕΔΥ στις 5-2-1981 εκπρόσωπος του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. αναφέρθηκε και στο πρόβλημα της Ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, που καθημερινά υποβαθμίζεται, κα-

## ΝΕΑ ΕΠΕΤΗΡΙΔΑ Μ.Κ.6.

Το ΚΥΣΔΕ, στη συνεδρία του τής 16 και 17 Φεβρουαρίου 1981, αποφάσισε να προβεί στην κατάρτιση νέου πίνακα αρχιότητας (επετηρίδα) Δασκάλων και Νηπιαγωγών Μ.Κ.6.

Η κατάρτιση θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν. 309/76, ύστερα από τις τελευταίες αποφάσεις του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών και τις 883/1978 και 2912/1980 αποφάσεις του Συμβουλίου τής Επικρατείας. Δηλαδή η αρχιότητα θα υπολογιστεί από τον πλεονάζοντα χρόνο στο βαθμό, με την προσμέτρηση κάθε προϋπηρεσίας διδακτικής ή όχι, εφόσον αυτή αποκτήθηκε μετά την λήψη του πτυχίου του Δασκάλου ή τής Νηπ/γού.

Υπενθυμίζουμε, ότι ο Κλάδος, με επανειλημμένες αποφάσεις γενικών συνελεύσεων, έχει καταδικάσει την προσμέτρηση των προϋπηρεσιών στον υπολογισμό του χρόνου που απαιτείται για προαγωγή, γιαυτό και ζήτησε -μετά την έκδοση τής 2912/1980 απόφασης του Σ.τ.Ε. με την οποία κρίθηκε σάν αντισυνταγματικός ο Ν. 567/77- την προώθηση στη Βουλή άμεσα για ψήφιση νέου νομοσχετήματος, στο πνεύμα του Ν. 567/77, νομικά θεμελιωμένου, έτσι ώστε να μην επανέλθει ο Κλάδος σε παρόμοιες καταστάσεις (ακύρωση πινάκων, καθυστέρηση προαγωγών κλπ).

Στην παραπάνω απόφαση του ΚΥΣΔΕ, ο αιρετός του Συμβουλίου κ. Νίκος Βαλσαμόπουλος, ερμηνεύοντας τή θέληση του Κλάδου, μειοψήφισε.

## ΣΤΟ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟ

\* \* \* \* \*

### Δικαιώνεται η ΔΟΕ

Τό ΠΥΣΔΕ Ηρακλείου Κρήτης έκανε δεκτές τις ενστάσεις για τό Προσωπικό ασφαλείας

Όπως μάς πληροφόρησε υπεύθυνα ο Σύλλογος Ηρακλείου τό ΠΥΣΔΕ του Νομού δικαίωσε τους συναδέλφους που είχαν κάνει ενστάσεις για τό προσωπικό ασφαλείας. Η σχετική απόφαση καταχωρήθηκε στο πρακτικό αριθ. 2/19-2-81

λώντας τον Πρόεδρο τής Εκτελεστικής Επιτροπής να πραγματοποιήσει τή ρητή υπόσχεση που είχε δώσει τό Δεκέμβριο του 1980 «ότι οι Δ.Υ. θα διεκδικήσουν και δυναμικά τή βελτίωση τής υγειονομικής τους περιθαλψης».

Ο Πρόεδρος τής Ε.Ε. τής ΑΔΕΔΥ απάντησε ότι «με τήν αύξηση τής αμοιβής των γιατρών αμβλύθηκε η οξύτητα του προβλήματος» (με άλλα λόγια για τόν κ. Πρόεδρο δεν υπάρχει πιά τό πρόβλημα).

● Η επετηρίδα συζητιέται

στό ΚΥΣΔΕ και συντάσσεται με τήν αναγνώριση των προϋπηρεσιών που πραγματοποιήθηκαν μετά τήν απόκτηση του πτυχίου. Η απόφαση αυτή πάρθηκε κατά πλειοψηφίαν. Μειοψήφισε ο αιρετός του Κλάδου κ. Ν. Βαλσαμόπουλος ο οποίος μετέφερε στό συμβούλιο τή γνωστή απόφαση του Κλάδου, υποστηρίζοντας και τή θεσμική αλλαγή για ακώλυτη μισθολογική προαγωγή με τό αιτιολογικό ότι μόνο έτσι θα λυθεί οριστικά τό βαθμολογικό πρόβλημα τόσο του Κλάδου όσο και των άλλων Δ.Υ.